

## महत्वपूर्ण एवं खास

## गृहमंत्री राजनाथ सिंह 27 को आएंगे छत्तीसगढ़

रायपुर (आरएनएस)। गृहमंत्री भारत सरकार राजनाथ सिंह का एक दिवसीय प्रवास पर 27 फरवरी बुधवार को बिलासपुर आगमन हो रहा है। राजनाथ सिंह विशेष विमान से दोपहर 2 बजे बिलासपुर चकरभाटा एयरपोर्ट पहुंचेंगे। राजनाथ सिंह लाल बहादुर शास्त्री स्कूल ग्राउंड बिलासपुर में आयोजित भाजपा शक्तिकेन्द्र सम्मेलन में शामिल होंगे। राजनाथ सिंह शाम 04:30 बजे बिलासपुर से दिल्ली के लिए रवाना होंगे।

## कुटुम्ब न्यायालय के रिक्त पदों पर लिखित परीक्षा 10 मार्च को

दुर्ग (आरएनएस)। कुटुम्ब न्यायालय दुर्ग में रिक्त स्टेनोग्राफर एवं सहायक ग्रेड-3 के रिक्त पदों पर लिखित परीक्षा का आयोजन 10 मार्च को किया जाएगा। पात्र अभ्यर्थियों की सूची जिला न्यायालय के वेबसाइट में अपलोड की गई है। अभ्यर्थी निर्धारित तिथि को परीक्षा में सम्मिलित हो सकते हैं।

## महिला ने कोतवाली में जड़ा युवक को थप्पड़

रुडकी (आरएनएस)। छेड़छाड़ से तंग आकर महिला ने कोतवाली में युवक को थप्पड़ जड़ दिया। युवक की पिटाई होती देख पुलिसकर्मियों में हड़कंप मच गया। पीड़ित महिला ने आरोपी के खिलाफ तहरीर दी है। सिविल लाइंस कोतवाली शंकरपुरी निवासी महिला ने बताया कि उसकी शादी पंद्रह साल पूर्व हीराहेडी, लक्सर निवासी युवक से हुई थी। शादी के बाद उसने चार बच्चों को जन्म दिया। सोमवार को वह दवाई लेने रुडकी आई थी। आरोप है कि गांव से ही एक युवक ने उसका पीछा करना शुरू कर दिया। कई बार युवक को समझाने का प्रयास किया। लेकिन युवक अपनी हरकतों से बाज नहीं आया। पीड़ित ने बताया कि नगर निगम पुल के पास युवक ने हाथ पकड़ लिया।

## प्रदेश के गांवों-कस्बों में बिजली कटौती का मामला उठा

अजीत जोगी ने प्रश्नकाल में उठाया मामला, कहा-सस्ते दर पर बिजली बेचने और तिगुने दर पर खरीदने में हुए भ्रष्टाचार के जांच की मांग की

मुख्यमंत्री ने कहा-लोड शेडिंग के कारण कटौती होती है रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश में सरप्लस बिजली होने के बावजूद पेंडिंग गैरला शहरी क्षेत्र सहित गांवों में बिजली कटौती किये जाने का मामला पूर्व मुख्यमंत्री एवं मरवाही विधायक अजीत जोगी ने विधानसभा में उठाया जिस पर जवाब देते हुए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने बताया कि लोड शेडिंग के कारण पीक अवर में बिजली कटौती होती है अन्यथा बिजली कटौती कोई आवश्यकता नहीं है।

## आधा दर्जन आईएफएस की नई पदस्थापना सूची जारी

रायपुर (आरएनएस)। वन विभाग में पदस्थ आधा दर्जन आईएफएस अधिकारियों के प्रभार में कल अचानक फेरबदल कर दिया गया। इनमें शिरीष चंद्र अग्रवाल, राकेश चतुर्वेदी सहित अन्य वरिष्ठ अफसरों का नाम शामिल है।

## पीओके में भारतीय वायु सेना के पराक्रम पर प्रबुद्धजनों ने जताई खुशी

आतंकियों के ठिकाने पर हुई बमवर्षक कार्यवाही में 350 आतंकियों के मारे जाने का अनुमान रायपुर (आरएनएस)। भारत पाकिस्तान के बीच चल रहे तनाव के कारण अंततः पुलवामा हमले में शहीद 45 जवानों की शहादत को नमन करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निर्देश पर सोमवार रात 3:30 बजे भारतीय वायु सेना के बमवर्षक विमानों ने पाक अधिकृत कश्मीर के मुजफराबाद, बालाकोट, चकोटी सहित अत्याधुनिक टेकनोलाजी से लैस जेट विमानों ने जमकर बमबारी कर आतंकियों के ठिकाने को नष्ट किया। मिली जानकारी के अनुसार वायु सेना के हमले में लगभग 350 आतंकियों के मारे जाने की सूचना मिली है। भारतीय वायु सेना के इस पराक्रम पर शहर के प्रबुद्धजनों ने प्रसन्नता जताते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बधाई दी है।

## विवाह का प्रलोभन देकर युवती से अनाचार, आरोपी वनरक्षक गिरफ्तार

बीजापुर (आरएनएस)। बीजापुर वन मंडल में पदस्थ वनरक्षक ने युवती की इज्जत को तारतार किया है। दस वर्षों तक दैहिक शोषण करने के बाद दूसरी लड़की से शादी की तैयारी में आरोपी लगा था। थाने में शिकायत के बाद आज आरोपी वनरक्षक श्रीनिवास तालाडी को गिरफ्तार कर लिया गया।

## भारतीय वन सेवा के 10 अधिकारियों का तबादला

## राज्य सरकार ने जारी किया आदेश

रायपुर (आरएनएस)। राज्य सरकार ने सोमवार देर शाम आदेश जारी करते हुए मुदित कुमार की जगह राकेश चतुर्वेदी को पीसीसीएफ बनाया है। वहीं मुदित को वन अनुसंधान भेजा गया है। जारी आदेश के अनुसार शिरीष चंद्र अग्रवाल को प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं निदेशक, छग राज्य वन अनुसंधान एवं प्रशिक्षण संस्थान रायपुर से प्रधान मुख्य वन संरक्षक, (वन्यप्राणी एवं जैव विविधता संरक्षण सह मुख्य वन्यप्राणी अभिरक्षक) अरण्य भवन, अटलनगर रायपुर। मुद्रित कुमार सिंह को प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख, छत्तीसगढ़, अरण्य भवन, अटल नगर से प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं निदेशक छग राज्य वन अनुसंधान एवं प्रशिक्षण संस्थान, रायपुर। राकेश चतुर्वेदी को प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं प्रबंध संचालक छग राज्य लघु वनोपज

संघ रायपुर से प्रधान मुख्य वन संरक्षक, छत्तीसगढ़ अरण्य भवन, अटल नगर रायपुर तथा प्रबंध संचालक, छग राज्य लघु वनोपज संघ, रायपुर का अतिरिक्त प्रभार। कौशलेन्द्र सिंह को प्रधान मुख्य वन संरक्षक, (वन्य प्राणी एवं जैव विविधता संरक्षण सह मुख्य वन्यप्राणी अभिरक्षक) अरण्य भवन अटल नगर रायपुर से शिरीष चंद्र अग्रवाल को प्रधान मुख्य वन संरक्षक, (वन्य प्राणी एवं जैव विविधता संरक्षण सह मुख्य वन्यप्राणी अभिरक्षक) के कार्यभार ग्रहण करने के कौशलेन्द्र सिंह की सेवाएं छत्तीसगढ़ शासन, सामान्य प्रशासन विभाग को आगामी पदस्थापना हेतु सौंपी जाती है। संजय शुक्ला को अ.प्र.मु.व.स कार्यालय प्रधान मुख्य वन संरक्षक, अटल नगर रायपुर से अ.प्र.मु.व. अनुश्रवण/मूल्यांकन कार्यालय प्रधान मुख्य वन संरक्षक, अटल नगर रायपुर।

## सेना के साहस और शौर्य पर हम सबको गर्व : भूपेश बघेल

## आतंक के खात्मे के लिए इस तरह की कार्यवाही जरूरी : सिंहदेव

रायपुर (आरएनएस)। भारतीय वायुसेना को हमारा सलाम। हमें देश के इन जवानों के साहस और शौर्य पर गर्व है। आतंकवाद को अब जड़ से उखाड़ने का वक्त आ गया है।

यह ट्वीट है मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का। सीएम श्री बघेल ने आज अपने ट्वीटर एकाउंट पर यह ट्वीट करते हुए भारतीय वायुसेना के इस जवाबी हमले का स्वागत करते हुए ट्वीट कर अपनी प्रसन्नता जताई। ज्ञात हो कि आज भारतीय वायुसेना ने पाक अधिकृत कश्मीर पर एयर स्ट्राइक कर आतंकवादियों के लॉचिंग पैड को पूरी तरह से ध्वस्त कर दिया है। भारतीय सेना के इस करारा हमले का देशभर में



स्वागत हो रहा है। इसी कड़ी में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भी अपनी खुशी जताते हुए आज ट्वीट कर भारतीय सेना को सलाम किया है। श्री बघेल ने कहा कि सेना की यह कार्यवाही पूरी तरह से जायज है, हमें भारतीय सेना पर गर्व है जो कुछ हुआ है उससे और ज्यादा करने की जरूरत है। आतंक के खिलाफ इस तरह की कार्यवाही होनी ही चाहिए।

प्रदेश के गृहमंत्री ताम्रध्वज साहू ने भी भारतीय वायुसेना के इस हमले की प्रशंसा करते हुए कहा कि सेना ने जो कुछ किया बहुत ही अच्छा किया। पाकिस्तान की करतूतों का इसी तरह से जवाब दिया जाना

चाहिए। भारतीय सेना की यह कार्यवाही पूरी तरह से स्वागतयोग्य है। प्रदेश के वरिष्ठ कांग्रेसी नेता और स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव ने कहा कि भारतीय सेना विश्व की सबसे सशक्त सेना है। आतंक के खिलाफ सेना की कार्यवाही स्वागतयोग्य है। हमें अपनी भारतीय सेना पर गर्व है, आतंक के खिलाफ इस तरह की कार्यवाही जारी रखनी चाहिए।

नेता प्रतिपक्ष धरमलाल कौशिक ने कहा कि भारत की सेना ने जो साहस दिखाया है, उससे हम सभी गौरान्वित हैं। भारतीय सेना को जवाबी कार्यवाही के लिए खुली छूट दी गई थी और सेना ने अपना काम कर दिया है। आज देश के हर नागरिक को इस कार्यवाही पर गर्व है।

## जोन 1 ने 10 दुकानदारों से 3 हजार रु. यूजर चार्ज वसूला

रायपुर (आरएनएस)। नगर पालिक निगम रायपुर के स्वास्थ्य विभाग द्वारा स्वच्छ भारत मिशन के तहत सतत जनजागरण अभियान चलाकर निरंतर व्यवसायिक क्षेत्रों से यूजर चार्ज की मासिक दर के निर्धारण अनुसार वसूली का क्रम जारी है। वहीं दुकान का कचरा सड़क व नाली में डालने वाले दुकानदारों से समझाईश देकर जुर्माना वसूली का क्रम निरंतर जारी है। इस अभियान के तहत जोन 1 स्वास्थ्य विभाग ने जोन के यतियतनलाल वार्ड क्रमांक 4 में अभियान चलाकर 5 छोटे दुकानदारों से 300 रु.

का जुर्माना दुकान का कचरा व गंदगी सड़क पर डालने पर समझाईश देकर चेतावनी देते हुए वसूलने की कार्यवाही की। जोन 1 अमले ने एक माह सफाई व्यवस्था देकर जोन के तहत पटेल क्लीनिक प्रबंधन से निर्धारित 500 रु. यूजर चार्ज वसूला। जोन 1 की टीम ने टक्कर बापा वार्ड में 20 दुकानदारों से कुल 2000 रु. यूजर चार्ज की मासिक राशि निरंतर जारी है। इस अभियान के तहत जोन 1 स्वास्थ्य विभाग ने जोन के यतियतनलाल वार्ड क्रमांक 4 में अभियान चलाकर 5 छोटे दुकानदारों से 300 रु.

## सड़क हादसे में बच्ची की मौत

रुडकी (आरएनएस)। मेहवड़ कलियार मार्ग पर अज्ञात वाहन की टक्कर से 6 वर्षीय बच्ची की मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने बच्ची के शव को पीएम के लिए भेज दिया है। पुलिस वाहन चालक की तलाश कर रही है। कलियार मेहवड़ मार्ग पर एक मदरसे के पास झुग्गी झोपड़ी डालकर मां के साथ रह रही 6 वर्षीय बच्ची लक्ष्मी बहजोई सभल यूपी सड़क किनारे से अपने घर जा



रही थी। अचानक एक अज्ञात वाहन ने बच्ची को ओवर टेक कर टक्कर मार दी। इससे बच्ची की मौत पर ही मौत हो गई। पुलिस ने बच्ची के शव को पोस्टमार्टम के लिए सिविल अस्पताल रुडकी भिजवाया। जबकि वाहन चालक मौका पाकर फरार हो गया। थाना प्रभारी अजय सिंह का कहना है पुलिस घटना की जांच कर रही है। वहीं बच्ची की मौत के बाद फैली अफवाह से पुलिस में हड़कंप मच गया।

## 62 आंबा कार्यकर्ता हुए बर्खास्त

सुकमा (आरएनएस)। दक्षिण बस्तर के सुकमा जिले के अंतर्गत महिला बाल विकास विभाग ने लापरवाही के आरोप में 62 आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को सेवा से हटा दिया है और इन्हें नौकरी से बर्खास्त कर दिया गया है।

इस संबंध में जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास अधिकारी ने इन आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को बर्खास्त करने की सिफारिश जिलाधीश से की थी। इसके आधार पर यह कदम उठाया गया। उल्लेखनीय है कि बस्तर का सुकमा जिला नक्सली हिंसा से प्रभावित है और भीतरी क्षेत्रों में हटाये गये आंगनवाड़ी कार्यकर्ता अपनी सेवायें दे रहे थे।

## तीन सालों में रेत के अवैध परिवहन के 131 प्रकरण दर्ज

## विधायक विनोद चंद्राकर के सवाल पर सीएम ने दी जानकारी



महासमुंद (आरएनएस)। तीन सालों में रेत के अवैध परिवहन के 131 मामले दर्ज किए गए हैं जबकि अवैध उत्खनन के दस प्रकरण बनाए गए। यह जानकारी मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने विधानसभा में दी है।

विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर के सवाल पर जवाब देते हुए मुख्यमंत्री बघेल ने बताया कि वर्ष 2016 में रेत के अवैध उत्खनन के चार, बोल्टर व मुरुम के अवैध उत्खनन के एक-एक, वर्ष 2017 में रेत, बोल्टर व मुरुम के अवैध उत्खनन के एक-एक प्रकरण व वर्ष 2018 में रेत के अवैध उत्खनन के पांच व बोल्टर के

अवैध उत्खनन के एक प्रकरण दर्ज हुए। इसी तरह अवैध परिवहन के प्रकरणों में वर्ष 2016 में रेत के 36 प्रकरण, बोल्टर के 6 व मुरुम के सात, वर्ष 2017 में रेत के 52 प्रकरण, बोल्टर के 14 व मुरुम के 6 तथा वर्ष 2018 में रेत के 43 प्रकरण, बोल्टर के 6 प्रकरण व मुरुम के एक प्रकरण दर्ज किए गए हैं। वर्ष 2017 में दर्ज प्रकरणों में से रेत के पांच प्रकरण व एक प्रकरण कोर्ट में विचारार्थीन है। मुख्यमंत्री बघेल ने बताया कि वर्ष 2016 में बड़ागांव में 15 हेक्टेयर में पांच जुलाई 2016 से चार जुलाई 2018 तक, नांदगांव में 15 हेक्टेयर में 21 दिसंबर 2016 से 20 दिसंबर 2018 तक, बम्हनी में 15 हेक्टेयर में 21 दिसंबर 2016 से 20 दिसंबर 2018, चिंगरौद में 15 हेक्टेयर में चार जुलाई 2016 से तीन जुलाई 2018 तक रेत उत्खनन की अनुमति दी गई थी।

## स्मार्ट कार्ड एवं आयुष्मान योजना पर विपक्ष ने स्वास्थ्य मंत्री को घेरा, किया वॉकआउट

## लगाया आरोप-इन योजनाओं के बंद व लागू नहीं होने से अस्पतालों में गरीब मरीजों का इलाज नहीं हो रहा, मौतें हो रही हैं

रायपुर (आरएनएस)। विधानसभा में आज स्मार्ट कार्ड और आयुष्मान योजना से अस्पतालों में इलाज नहीं होने से हो रही मौतों का मामला विपक्ष ने जोरशोर से उठाया। उन्होंने आरोप लगाया कि स्मार्ट कार्ड कंपनी को सरकार द्वारा भुगतान नहीं करने से निजी अस्पतालों में स्मार्ट कार्ड से इलाज करना बंद

दिया गया और आयुष्मान योजना को प्रदेश में लागू नहीं किया जा रहा है इससे मरीजों की मौतें हो रही हैं। स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव ने अपने जवाब में कहा कि सरकार ने यूनिवर्सल हेल्थ योजना लांच कर चुकी है जिस पर काम भी शुरू हो चुका है। उन्होंने कहा कि सवाल स्मार्ट कार्ड योजना अभी जारी है और मरीजों

## प्रधान आरक्षक और आरक्षकों का तबादला

महासमुंद (आरएनएस)। एस्पपी संतोष सिंह ने सोमवार को 3 प्रधान आरक्षक व 5 आरक्षकों के कार्य क्षेत्र में बदलाव किया है। प्रधान आरक्षक राजेंद्र व्यवहार को चौकी भंवरपुर से थाना कोमाखांन, प्रधान आरक्षक विमल साहू को थाना तेंदूकोना से चौकी बलौदा, प्रधान आरक्षक रामचरण चौहान को थाना कोमाखांन से सांकरा, महिला आरक्षक कविता रानी यादव को थाना सरायपाली से थाना खल्लरी, आरक्षक पवन चंद्राकर को यातायात शाखा से थाना तेंदूकोना, आरक्षक दौलतराम यादव को थाना तेंदूकोना से यातायात शाखा, आरक्षक नरेंद्र कोसरिया को रक्षित केंद्र महासमुंद से पुलिस कंट्रोल रूम, आरक्षक मनोज तिवारी को थाना सिंघोड़ा से पुलिस कंट्रोल रूम भेजा गया है।

## मप्र एवं छग के पूर्व मुख्यमंत्री पं. श्यामा वरुण शुक्ल को निगम का संस्कृति विभाग जयंती पर देगा श्रद्धांजलि 27 को

रायपुर (आरएनएस)। महापौर प्रमोद दुबे एवं नगर निगम रायपुर के संस्कृति विभाग के अध्यक्ष राधेध्याम विभागी ने जानकारी देते हुए बताया कि नगर निगम संस्कृति विभाग ने राजधानी के गौरवपथ में स्थित अविभाजित मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री जननायक पंडित श्यामाचरण शुक्ल की प्रतिमा के सामने उनकी जयंती पर उन्हें ससम्मान नमन करने दिनांक 27 फरवरी 2019 को सुबह 10 बजे जयंती कार्यक्रम रखा है।

## ऋतिक के अलावा किसी से कंपटीशन नहीं: टाइगर

बॉलीवुड अभिनेता टाइगर श्राफ का कहना है कि उनका कंपटीशन ऋतिक रोशन के अलावा किसी अन्य के साथ नहीं है। टाइगर श्राफ हाल ही में करण जोहर के शो कॉफी विद करण के छोटे सीजन में पहुंचे थे। शो के दौरान टाइगर ने कई दिलचस्प बातों का खुलासा किया। उन्होंने कहा कि ऋतिक रोशन के अलावा उनका किसी के साथ कोई कंपटीशन नहीं है।

बागी और हीरोपंती जैसी फिल्मों में काम कर चुके टाइगर का मानना है कि उनके समकालीन एक्टर्स जो कर रहे हैं, वे ऐसी फिल्मों नहीं कर सकते हैं। यही कारण है कि उन्हें वरुण धवन और सिद्धार्थ मल्होत्रा जैसे सितारों के साथ किसी तरह का कंपटीशन फील नहीं होता है हालांकि वह ऋतिक के जितने बड़े फैन हैं उतना ही उन्हें कंपटीशन भी मानते हैं।

## बॉडी बनाने अमेरिका पहुंचे आमिर

बॉलीवुड के मिस्टर परफेक्शनिस्ट आमिर खान बॉडी बनाने अमेरिका पहुंचे हैं। आमिर अपनी फिल्मों में अपने किरदार को जीवंत करने के लिये अपनी बॉडी के साथ नये-नये प्रयोग करते हैं। वर्ष 2008 में आमिर खान ने फिल्म गजनी के लिए एट पैक एक्स बनाए थे। इसके बाद आमिर फिल्म दंगल के लिए हरियाणा के पहलवान बने और काफी वजन बढ़ाया। महावीर फोगाट के किरदार को निभाने के लिए उन्होंने पहले 27 किलो वजन बढ़ाया और 95 किलो के हो गए। इसके महज छह महीनों में आमिर ने 25 किलो वजन घटा लिया था।



## शराब के सेवन करने फायदे जानिए

आपको बता दें सर्दी में शराब पीने से गर्मी का अहसास होने लगता है व बॉडी की पूरी गर्मी भाग जाती है। आपने लोगों से तो ये सुना होगा, लेकिन कभी इसके बारे में जानने की प्रयास की है कि क्या सच में ऐसा होता है या लोग यूं ही ये बातें कहते हैं। एल्कोहल के सेवन से बॉडी व उसके अंदर के जरूरी अंग ठंडे पड़ने प्रारम्भ हो जाते हैं। ऐसे फायदे पहुंचाती है बियर जानकारी के लिए बता दें कि जब रक्त वाहिकाएं चौड़ी होती है तो इससे बॉडी में ज्यादा ब्लड जाने लगता है व स्किन



कम होने लगता है ताकि बॉडी का तापमान बढ़ने लगे . एल्कोहल से हो सकते हैं नुकसान जानकारी के लिए बता दें एल्कोहल इसके बिल्कुल उलट कार्य करता है, जिसकी वजह से इन फैली हुई रक्त वाहिकाओं से ताप कम हो जाता है, जिससे कि बॉडी ठंडा पड़ने लगता है . वहीं एल्कोहल कंपकपी को कम करता है . शायद आपको इस बात की जानकारी नहीं होगी कि कंपकपी बॉडी का अपना मकैनैज्म है, बॉडी को गर्म रखने के लिए . चिकित्सक के अनुसार शराब पीने के बाद ठंड में जाना आपके लिए खतरनाक साबित हो सकता है .